



PALMA

el anitx

SEMANARIO DE INTERESES LOCALES

AÑO V

Redacción y Administración
Editorial Ramón Llull

Sábado 28 de Octubre 1939 A. de la V.

Precio de venta
quince céntimos

N.º 217

HE AQUÍ A VUESTRO REY

¿Luego tu eres rey?

Caviloso sobre que partido debía tomar, perplejo por las consecuencias que podrían seguir, Pilatos sentado en el tribunal interrogaba a Jesús. Orgullosa de su origen romano acostumbraba mirar con desdén cuestiones provincianas. ¿Que le importaba a Roma, un hombre más, un hombre menos? La vida, para las inteligencias selectas de aquella civilización pagana, era cosa despreciable. ¿Te sonríe, te es placentera? pues, gózala, ¿Te aburre, es un poco insoportable? pues quitála con la despreocupación de un estoico.

Más el caso presente salía de lo ordinario. Era un reo acusado de alta traición al Estado. Va alborotando la Judea, aullaban las turbas amotinadas ante el pretorio. Aconseja no pagar los tributos. Se hace pasar por rey. Quién se hace rey no es amigo del César.

Las acusaciones eran aplastantes y más que suficientes para la pena capital. ¿A que esperar para dictar sentencia? Pero el Procurador Romano, fuera subyugado por la nobleza que rodeaba aquel reo singular, fuera para comunicar a Roma haber abortado un complot contra la seguridad del Imperio y ganar méritos ante el César, se decide a interrogarle ¿Eres tu rey de los Judios?

Y Jesús que en cien ocasiones había rehusado el aplauso de las gentes al querer proclamarle rey, subyugadas por el poder de su palabra, o el dominio maravilloso de que era Señor; ahora, abandonado, solo, rodeado de turbas acusadoras, no rehuye la pregunta, sostiene sus derechos y revela sus intenciones.

Tengo un reino pero no es de este mundo. Que era lo mismo que decir; no pienso engrandecerlo a costa de las provincias del imperio que representas; no ambiciono dominar ni en Oriente ni en Occidente; no tengo escuadras que guarden los mares ni me preocupan flotas comerciales; propago la paz y detesto la guerra, por eso no tengo ejércitos, que de tenerlos, lucharían por mi causa y no estaría en tus manos.

Los descargos del acusado, la serenidad con que los exponía intrigaron más el juez. No podía concebir un reino sin vastas provincias subyugadas por potentes ejércitos. Y afirmaba que tenía un reino ¿Luego tu eres rey? le pregunta para tener una categórica respuesta a aquellas premisas que la hacían innecesaria.

Y Jesucristo como quien aguarda el momento solemne para hacer declaración de su reinado le contesta. Sí, tu lo dices: Yo soy rey. Soy el rey de la verdad, las armas son mi doctrina, mis súbditos los corazones rectos; mi imperio el de las conciencias.

Estas palabras eran incomprendibles para el agnóstico romano



Cristo, Dechado de Reyes

Llámanle Rey y vándanle los ojos
y quieren que adivine y que no vea,
cetro le dan que el viento le maneja:
la corona, de juncos y de abrojos.

Con tales ceremonias y despojos
quiere su Rey el reino de Judea,
que mande en caña, que dolor posea,
y que ciego padezca sus enojos.

Más el Señor, que en vara bien armada
de hierro, su gobierno justo cierra,
muestra en su amor clemencia coronada.

La paz compra a su pueblo con la guerra,
en sí gasta las puntas y la espada:
aprended de El los que regis la tierra.

QUEVEDO

Hagamos a España digna de Dios.

educado en el escepticismo y tranquilizado que el imperio no temblaba ante aquel reino de la Verdad, desdeñoso le pregunta ¿Y que es la verdad?

No obstante constituyeran ellas la carta constitucional del imperio más vasto que han visto los siglos y contenían el germen de una vitalidad inmortal. Jerges, Darío, Nabucodonosor, Alejandro, Filipo eran sombras vaporosas que desaparecían a su lado. Las ingentes regiones de la India, Persia con sus vastas latitudes, los desiertos de la Arabia, las cuencas del Nilo ni del Danubio podían señalar las fronteras del nuevo imperio que rebasando el mundo conocido avasallaría continentes dormidos en el misterio del océano.

Cuando de los cuatro famosos imperios de la antigüedad no quedaría mas que una columna truncada, un capitel desflorado, el basamento de una muralla; el imperio católico a diferencia del asirio, caldeo, babilónico y romano, contaría por siglos lo que habían contado por lustros.

Las palabras de Jesús al declarar su reinado, las circunstancias en que fueron pronunciadas deberían ser reflexionadas mas seriamente por católicos que aferrados a las pompas mundanas mas prefieren los esplendores del Tabor que la verdad, descarnada, seca pero irrefutable del Calvario; como en los otros imperios quisieron la opresión de los cuerpos a la convicción de los espíritus.

Para la holganza humana, sin duda es más fácil dejar a Dios fulgurar rayos contra comunistas, blasfemos, perseguidores, masones, judíos, que sentados en el brocal del pozo de Jacob a imitación del Rey de la verdad, aguantar el sol canicular esperando un alma samaritana a quién exponer la verdad del Evangelio.

La Acción Católica bien sabe que este es el camino de conquista trazado por Cristo-Rey; y más que palabras que hieren, son argumentos que convencen, las armas empleadas en la destrucción de este reino. Así, después de la oración a Dios, es necesario emprender la dura tarea, del Catecismo parroquial, el círculo de estudios, la semana apologética, la prensa, la radio, el taller, la fábrica como medios de dar a conocer la verdad en preferencia, a fáciles entronizaciones, monumentos, fiestas oficiales que, ni buenos en sí; solos, son insuficientes ya que sin la conquista de los espíritus por la verdad serían inútiles.

Cruzarnos de brazos ante la orientación netamente Católica del gobierno fiarlo todo al poder legal sin preocuparnos de llevar las masas a la convicción cristiana sería desviarnos de aquella sabia constitución trazada por Jesucristo en el momento solemne de proclamar su realeza ante los poderes de la tierra.

T. ROSSELLO,

Replicole a ésto Pilato: ¿Con qué tú eres Rey? Respondió Jesús: Así es como dices: YO SOY REY.

(San Juan XVIII.-37.)

El amor sobrenatural a la Iglesia y el amor natural a la Patria proceden de un mismo y eterno principio. Los dos tienen a Dios por autor y por causa primera; de dónde se sigue que no puede haber concordancia entre los deberes que respectivamente imponen.

León, XIII

TRIPTICO En alto te queremos para altar y trono de Dios

ESPAÑA CATOLICA

Con un "¡Arriba España!" saludan a la Patria y al Caudillo los buenos españoles: al Caudillo, porque la ensalza; a la Madre, porque la quieren ensalzada y engrandecida.

¡Arriba, como están los altares!

¡Salve, España! ¿Qué destino podrá darse a tu suelo más glorioso que ser altar de Cristo Rey? ¿Y en el ara de ese altar? Los mártires, los héroes, las cenizas..., tanto y tan grande, que el ara sea digna e imperial su alteza.

España: Dios te guarde desde ese altar que te ofrecemos, para, que el Imperio con que sueñas sea imperio católico, imperio del espíritu, imperio universal, y el mundo se ilumine con la luz de la doctrina que tú enseñas: Luz de Verdad, doctrina cristiana.

¡Oh, luces de luceros! ¡oh, ruta iluminada! ¡oh, visiones sin fin! ¡oh, cánticos de gloria! ¡Cómo llenáis el alma de la Patria Vieja España, santa España: sueña y canta. Sueños de honor de tu Quijote, cantos de Fe de tu Teresa... ¡Canta y sueña, iluminada! Que el porvenir glorioso y la eternal ventura sólo se dan a los que saben ser soñadores y poetas.

¡España, Dios te salve!

ESPAÑA, APOSTOLICA

¡Madre! Quiero empezar dándote ese nombre para saberme hijo tuyo y honrarme con ser hijo de quien tiene en la Historia, señalado por la Providencia, el destino más grande de los pueblos: destino misional, misión de apóstol.

El yugo, con su afán de obediencia, y las flechas, con su aspiración de eternidad, han dado a vibraciones nuevas toda la esencia de la tradición más gloriosa.

Pues ¡así, unidos, tensa la cuerda, alta la mirada, espiritual la vibración, rápido el dardo; y el pie en lo más fondo, en lo más firme, en lo más sano de la Historia de España. Así realizaremos el destino que, cumplido en el pasado y en el presente, quiere realizarse también en el futuro.

Inclínense los pueblos; admíren y proclamen la gloria de este nuestro, que, fiel a su destino, supo inventar un mundo para Cristo (apóstol en América), defender la doctrina en el peligro (sostén con San Ignacio) y dar su sangre en esta guerra en que las armas hablan y las civilizaciones callan, pero luchan. Y España es testigo, ¡mártir glorioso!, de la Santa Fe.

¡Salve, grandeza de mi Patria: Salve!

ESPAÑA, IMPERIAL

Madre otra vez. La Acción Católica, que trabaja por la gloria de Dios y el honor suyo, te da el esfuerzo y el entusiasmo de sus jóvenes. Sobre el valor y la generosidad de todas las Juventudes, tienen éstas la conciencia de saberse unidas a Cristo y fortalecidas por El. A su lado hasta el dolor es dulce y amable la muerte, que es para cristiano premio y principio de vida.

Esa herencia gloriosa que nuestros jóvenes guerreros conquistaron luchando, la aceptan nuestros jóvenes apóstoles y prometen luchar para conservarla y extenderla.

Acepta, Patria, la ofrenda de tus hijos, que, para más parecerse a la Madre, tiene también misión de defensa, de apostolado y de martirio.

Reine en tí, por nuestro esfuerzo. Quién prometió reinar sobre tu suelo con más veneración que en otras partes. Implante en tí sus leyes de paz, de justicia y de amor.

La juventud, por España, apostólica, enardecida, combatiente; España, por nuestra juventud, ¡grande, cristiana e imperial!

¡Salve, imperio, trono, altar de Cristo Rey!

«Yo como Jefe del Estado Español y como Caudillo de mi pueblo, llamaría a los españoles y los pondría en pie por tres razones: la primera es la defensa de la fe de Cristo, si la Iglesia se viera amenazada como en otros siglos; la segunda es la defensa del territorio amenazado de invasión; la tercera el intento de reducirnos a esclavitud en el Mediterráneo.

FRANCO.

¡Viva Cristo Rey!

Eramos los de la guerra, y gritamos ¡Viva Cristo Rey! y al són de ese grito conquistamos tierras y pueblos para España. Ahora somos los de la paz y gritamos también ¡Viva Cristo Rey!

Es el Rey, que triunfante y glorioso queremos que se restituya a su Imperio, que por derecho de Creación y Redención le pertenece, y por tanto que domine en España. Los términos de su dominio son tan extensos, como extensas son las manifestaciones de vida de una nación y tan completa su dominación que le pertenece la universalidad de los seres.

Para Cristo Rey reclamamos y exigiremos el espíritu de la legislación, que debe regular la vida y relaciones de España.

Para Cristo Rey queremos que sea cautivada la inteligencia de todos los españoles, y por eso que deploren y rectifiquen sus errores, los que en su día se desviaron y cayeron en espantoso error de catástrofe... y volverán a renacer las preclaras inteligencias, que fueron prez de España.

Para Cristo Rey queremos aunar las voluntades de todos los hombres "de buena voluntad", que son los que arden en deseos de paz.

Trabajaremos en desterrar de nuestro suelo los *extranjerismos* en ideas y costumbres, que sus exotismos enajenarían nuestra Pa-

tria y echarían, como en antaño, al único Rey de Paz, que es Jesucristo.

El Cristo Rey de la consigna de "El Compromiso del Cruzado: *Si sobrevivo a la presente campaña no cejaré ni un momento en procurar que sea un hecho el Reinado de Cristo Rey y si muero encargo a mis hermanos de A. C. que hagan fructificar mi sangre derramada...* debe vivir porque es deuda de sangre, es voz de ultratumba, es voluntad de Héroe, es imperio de Mártir, es deseo de Santo... la voz de los muertos tiene que mandar "los muertos mandarán", y por tanto consecuentes a nuestro Compromiso he de reclamar el Imperio de Cristo Rey y debo gritar en consigna de honor ¡Viva Cristo Rey!

TRIS.

Los siglos gloriosos que forjaron la unidad de España lo hicieron impulsados por la fe en Dios, una unidad de pensamiento y una mano fuerte para el trabajo.

FRANCO

Cristo Rey y nuestra pasada guerra

Nadie podrá negar que nuestra finida guerra tuviera un carácter marcadamente religioso.

De una parte luchaban los sin Dios, los partidarios del estado ateo, los que no querían la intervención de la Religión en la vida pública y privada del pueblo español.

De la otra los defensores de la unidad católica, los que ya en tiempos de la nefanda República propugnaban las verdades de la Religión los que constituían la vanguardia de las avanzadas del catolicismo.

Por esto los primeros sintetizaron sus aspiraciones en un ¡viva la Republica! ¡viva el comunismo! al paso que los segundos resumieron su ideal de combate en el grito de ¡Viva España! ¡viva Cristo Rey!

Viva Cristo Rey fue pues el santo y seña de todos los que luchaban contra la fiera roja, y con ese grito sellaban sus labios al beso de la muerte como lo reconocen hasta periódicos extranjeros como *Le Petite Parisien* y *Le Convrier Royal* de Paris; con ese grito morían en las checas miles de españoles que torturaban los verdugos de la Inquisición roja y con ese grito se lanzaban al ataque los invencibles tercios de requetes.

¿Queréis casos concretos?

Antonio Molle, aquel requeté andaluz del tercio de Ntra. Sra. de la Merced, cuya causa de beatificación se esta incoando, caía prisionero de los rojos por salvar a una mujer. Grita Viva el comunismo le dijeron. Viva España exclamó el muchacho. Y entonces, le cortaron una oreja. Grita abajo la Religión! ¡insistieron. ¡Viva Cristo Rey respondió. Y le cortaron una oreja, y le sacaron los ojos, y al acribillarle a balazos seguía gritando ¡Viva Cristo Rey!

En el fuerte de Guadalupe están presos Madariaga Honorio Maura, Victor Pradera, el Conde de Plasenera...

Damos dos millones dicen al último los rojos y te daremos la libertad. El conde se niega. ¡Danos sesenta mil duros al menos. Podéis fusilarme, replica, porque no quiero que con mi dinero compreis armas para asesinar a mis hermanos. Y el Conde es fusilado siendo sus últimas palabras. ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey!

Pradera ante sus verdugos que le apuntaban exclama, alzando el Crucifijo; "no hay mas verdad que esta. Vosotros me matais y El me hace inmortal. ¡Viva España! ¡Viva Cristo Rey!

Y así caían Beunza, Honorio

Con Franco hacia el Imperio. Por el Imperio hacia Dios

Hombres de A. C.

Círculos de Estudios.

Tesis:

La Iglesia, de derecho, puede y debe intervenir en la cuestión Económica.

Explicación: a)

Debe intervenir, como faro, que ilumina; no, como práctico, que aplica, por lo que no puede dar lugar a camarilla, ni a política.

b) Breve explicación de la doctrina liberalista y su consecuencia de desunión entre el Capital y el Trabajo; por lo que en la nueva actuación española ha querido evitarse.

Intervino J. O. diciendo: "¿Es ya aceptable y definitiva la actuación española...?"

Contestación:

Parece un período de tránsito, que tiene hacia la estabilización sindicalista o corporativa.

c) La Iglesia ha de intervenir por razón de su fin.

Razón:

La Iglesia ha de encaminar a los hombres a una felicidad eterna, es así que, si "debiera renunciar al derecho dado por Dios, de intervenir con su autoridad, no en las cosas técnicas, sino en todo aquello que toca en la moral, de ningún modo lo lograría"; luego debe intervenir en la Cuestión Económica, según el sentido.

Intervino R. S.: "¿Pero la Iglesia se ha preocupado siempre de ello? Contestaremos.



Se ha vuelto a reanudar el

Servicio de Veleros

Porto-Colom a Barcelona y Viceversa

en los consignatarios se harán forfaits de puerto a puerto y a domicilio

Para fletes e informes en Felanitx:

Antonio Artigues

Vía Arneste Mestre, 60 — Teléfono 40
Dirección Telegráfica: ARTILLO

En Barcelona

Hijos de Francisco Arguimbau
CONSIGNATARIOS DE BUQUES

Paseo Colón, 18 — Teléfonos 15732-24159

Maura, Bermudez Cañete...

Es que en España existía y existe aún un ardiente deseo de restaurar todas las cosas en Cristo y cuantos sienten estas ansias ponen todos sus esfuerzos en ver encarnados en la vida práctica estos altos ideales de regeneración, que será tanto más perfecta y duradera, cuanto más se acerque a la doctrina de Cristo.

Isabel la Católica que tenía por primer móvil del descubrimiento del Nuevo Mundo, la Evangelización del mismo y Felipe II que prefería no tener estados a tenerlos protestantes no dan la panta, ya que en sus tiempos el sol no podía alumbrar la tierra sin antes pasar por el oro de oro de la corona de estos reyes.

Justicia elevat gentes...

TACITO.

Canto a la Realeza de Cristo

HAY ALGUIEN que es amado aún en su muerte. HAY ALGUIEN cuya tumba no se ha enfriado al cabo de dos mil años.

HAY ALGUIEN cuyo recuerdo se renueva día tras día en el corazón de millones de adictos.

HAY UN HOMBRE cuyas huellas, impresas hace dos mil años son pisadas por millones y más millones de devotos que no se cansan de pisarlas.

HAY UN HOMBRE QUE MURIO HACE MUCHO TIEMPO, cuyas palabras, las más insignificantes, resuenan aún en torno nuestro.

HAY UN HOMBRE IGNOMINIOSAMENTE ASESINADO, que hace dos mil años está pendiente de patíbulo y recibe el homenaje de entusiastas que a millones hincan sus rodillas y no se sonrojan de besar sus pies ensangrentados.

HAY UN HOMBRE AZOTADO, CRUCIFICADO que se propuso tener apóstoles y mártires, y los tuvo y los tiene aún por millares.

HAY UN HOMBRE... ERES TU, MI DULCE JESUS que me has bautizado, que me has sostenido en los combates de mi juventud, que me has perdonado mis pecados, que me has alimentado con tu Cuerpo sacratísimo... ¡NUESTRO SEÑOR, NUESTRO REY, NUESTRO DIOS!

Y al repasar hoy el homenaje de los siglos, vislumbro una visión sublime; un cuadro magnífico se presenta a mi mente. Tiene por marco dos milenios. En él se ve a Cristo pasando a través de las centurias. Una procesión inmensa le sigue. ¡Que gentío, que cánticos.

OIGO VOCES DE NIÑO: Hosanna a Tí, Rey divino, que un día cogiste al niño e. tre los brazos y trocaste la niñez en paraíso ..

OIGO EL CANTO DE JOVENES: Hosanna a Tí, Rey divino, que has defendido nuestra alma, que luchaba con tempestades ...

OIGO EL CORO DE DONCELLAS Y MUJERES: Hosanna a Tí, Rey divino, que has levantado a la mujer y la has librado de su esclavitud....

OIGO LA VOZ GRAVE DE LOS HOMBRES: Hosanna a Tí, Rey divino, que has consolidado el hogar, que has santificado el trabajo con tus santas manos, que has devuelto a la humanidad los ideales de la moral pura.

Y a esta procesión sublime de los siglos en el canto a Tú Realeza veo sumarse a la humanidad del siglo presente que puesta en pie clama:

ERES NUESTRO MAESTRO y te escuchamos.

ERES NUESTRA LUZ y te seguimos.

ERES HERMOSO y te damos nuestro amor.

ERES OMNIPOTENTE y te honramos.

ERES NUESTRO SEÑOR, NUESTRO DIOS y te adoramos.

ERES NUESTRO REY y te obedecemos.

Y postrado ante tu trono, abatida mi frente hasta la tierra, sólo sé decirte en el día de tu fiesta:

¡Ave-Rex! ¡Salve Rey Divino, Nuestro Señor Jesucristo!

De sociedad

Boda.

En la capilla del Sto. Cristo del templo parroquial de la vecina ciudad de Manacor, unieronse con el indisoluble lazo matrimonial el joven D. Pedro Antich Grimalt, de esta ciudad y la Srta. Juana Artigues Homar, de aquella.

Bendijo la unión el Rdo. D. Antonio Gayá, celebrando la misa de velaciones.

Deseamos a la novel pareja toda clase de felicidades.

Petición de manos.

Por D.^a Antonia Arnau Carreiras Vda. de Grandío y para su hijo D. Rafael Grandío Arnau, ha sido pedida la mano de la distinguida Señorita María Picó Fuster. La boda se celebrará en la próxima primavera.

Por D. Juan Soler Veñy y para su hijo Juan ha sido pedida la mano de la simpática Srta. Catalina Cabrer Sagrera.

La boda se celebrará en la próxima primavera.

Natalicio.

El hogar de nuestro amigo Jaime Barceló Sagrera se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado.

Reciba la familia Barceló-Juliá nuestra enhorabuena.

De viaje.

Regresado de Pamplona, se encuentra entre nosotros el teniente de Infantería, don Guillermo Puñadas.

Tras una ausencia de treinta meses, se halla en esta ciudad, procedente del Hospital Militar de León, nuestro particular amigo, don Sebastián Rosselló Artigues.

Sean bien venidos.

El martes pasado salió para Barcelona y Valencia nuestro dignísimo Alcalde y Jefe Local de F.E.T. y de las J. O. N. S., don Antonio Obrador Caldentey.

Al objeto de proseguir sus estudios, salió también para Valencia nuestro amigo, don Julio Fuster Malet.

Salieron para la Ciudad Condal con objeto de estudios los jóvenes, don Guillermo Obrador, don Miguel Suau y don Antonio Rosselló. Igualmente salió para dicha ciudad la Srta. María Josefa Massot.

Sección local

El pasado viernes estuvo en nuestra ciudad la Srta. Carmen de Brat, Vice presidenta del Consejo Superior de la Confederación de Mujeres Católicas.

Fue cumplimentada por los organismos de A. C. y emprendió el viaje hacia Porreras.

SECCION RELIGIOSA

Parroquia.

Esta noche después del Rosario, continuación de los Santos Ejercicios con sermón.

Mañana. Festividad de Cristo Rey.

A las 7. Misa de Comunión general de los organismos de Acción Católica.

A las 9'45. Tercia solemne alternada con el pueblo, Misa Mayor en la que ocupará la Sagrada Cátedra el Rdo. P. Miguel Bonet. S. J., cantándose la misa "Fons Bonitatis." Terminado el Oficio, exposición de S. D. M. y acto de consagración a Cristo Rey.

Por la tarde, a las 3, Vísperas solemnes alternadas con el pueblo.

Por la noche, rezo del Santo Rosario y conclusión de los Santos Ejercicios con sermón por el mismo orador, Bendición Papal, procesión con el Santísimo, Te-Deum y reserva de S. D. M

Martes, día 30, después del Rosario, se cantarán Completas solemnes de Todos los Santos.

Miércoles día 1.—A las 9'45, Tercia al órgano y Oficio solemne con sermón por el Rdo. Sr. Cura-Párroco.

Por la tarde a las 3, Vísperas del día y acto seguido Vísperas de Difuntos y responsos.

Por la noche, rezado el Rosario, Maitines y Laudes cantadas.

Jueves día 2.—*Commemoración de los fieles difuntos.*

A las 6. Misa para los jóvenes de A. C., caídos por Dios y por España.

A las 6 y media Oficio para los asociados del Sagrado Corazón de Jesús.

A las 7, Oficio a intención de la familia Sureda Roig.

A las 7 y media, Oficio a intención de la familia Nadal Bordoy.

A las 8. Oficio a intención de la familia Nadal Rosselló

A las 8 y media, Oficio a intención de la familia Planas Font.

A las 9, Oficio en sufragio de D. Jorge Maimó y D.^a María Suau.

A las 9 y media, Oficio en sufragio de D.^a María Ramón Clar de Ramfrez.

A las 10, Oficio a intención de la familia Massot.

A las 10 y media. Solemne Oficio para todos los Fieles Difuntos y responsos.

NOTA.—Desde las 12 horas del día 1.^o, hasta las 12 de la noche del día de Difuntos, puede ganarse la indulgencia "toties quoties" rezando las preces señaladas y a intención del Sumo Pontífice.

Día 3. 1.^{er} Viernes de mes. A las 6, misa de Comunión reparadora de A. C.

A las 6 y media se dará comienzo al mes de Animas durante la misa, y se practicará por la noche después del Rosario.

A las 6'45. Misa y ejercicio a Sagrado Corazón de Jesús con exposición menor.

En San Alfonso.

Fiesta de Todos los Santos.

Misas a las 5'30, 7'30 y 8'30. Por la tarde, a las 2, Rosario, sermón ejercicio a las almas del Purgatorio y responsos (absoltes.)

Día de Difuntos.

Las misas empiezan a las 4'30. En la Misa 3.^a, 5'30, ejercicio a las almas del Purgatorio. A las 7, noche, Hora Santa.

Ayuntamiento de Felanitx

Sesión ordinaria celebrada día 24 de Octubre de 1939. A. V.

La presidió el Sr. Alcalde Don Antonio Obrador Caldentey con asistencia de 6 vocales.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se aprobaron las instancias de obras presentados por los vecinos Francisco Riera Rubí, Sebastián Bennasar Bordoy, Juan Mestre Vadell, Claudio Marcel Puig, y Sres. Manresa Bennasar; y pasan a informe de la Jefatura de Obras Públicas las de Apolonia Monserrat Mayol y Gabriel Monserrat Puig.

Se acordó que la petición del vecino Miguel Valens Nicolau sobre instalar un Electromotor de 5 H. P. en su alfarería, queda a efectos de reclamación por espacio de ocho días.

Se aprobaron varias cuentas de gastos de este Municipio.

Se acordó aprobar la cuenta presentada por el Depositario de este Ayuntamiento correspondiente al tercer trimestre del actual ejercicio.

Se aprobaron varias peticiones de vecinos que han solicitado su inscripción en las nuevas listas de Beneficencia.

Se acordó dar cumplimiento a un oficio de la Delegación Provincial de Trabajo, referente a la compensación del descanso que debe disfrutar la dependencia mercantil por las horas de trabajo en domingo.

Se acordó adherirse al homenaje que Mallorca Católica a de tributar al Excmo. Rdm. Sr. Arzobispo-Obispo, con motivo de cumplir el XXV aniversario de su Consagración Episcopal.

Se acordó que la petición que formula la vecina de Cas-Concos D.^a Catalina Obrador referente al alquiler de la casa habitación de la Maestra Nacional de dicha Aldea quede sobre la mesa para su estudio.

Se concedió permiso al Sr. Alcalde para ausentarse de esta localidad, encargándose accidentalmente de esta Alcaldía el segundo teniente Don Gabriel Nadal Obrador.

Y se levantó la sesión.

AYUNTAMIENTO DE FELANITX

BANDO

Por el presente hago saber: que, ordenado por lo Superioridad la intensificación de la vacunación y revacunación antivariólica se advierte a este vecindario que se procederá nuevamente por los Médicos de esta localidad al cumplimiento de esta Orden, a cuyo efecto quedará abierto el dispensario del Hospital de esta localidad todos los días desde las 11 a las 12 para cumplir su cometido.

Igualmente se advierte que no serán admitidos en las escuelas, tanto públicas como privadas, como igualmente en las fábricas y talleres a los escolares y obreros que no presenten el certificado facultativo de haber sido vacunado o revacunado.

Se advierte a todos aquellos que por desidia, incultura o resistencia faltasen al cumplimiento de la obligación que les impone este mandato se les impondrá la multa consiguiente, procediéndose a su vez a la vacunación forzosa.

Felanitx 20 Octubre 1939, A. V.
El Alcalde,
A. OBRADOR

FELANIGENSE:

Si eres patriota, celebra mañana con toda solemnidad la fiesta de la FALANGE, adornando tus balcones con la enseña Nacional.

Estación de Viticultura y Enología de Felanitx

Registro pluviométrico Año vitícola de 1938-39 (Desde 1 de Octubre a 30 de Septiembre)

Me.es	Agua caída núm.	Días de lluvia
Octubre .	121,250	12
Noviembre .	99,000	7
Diciembre .	62,000	9 (1 día de nieve)
Enero .	6,500	2
Febrero .	24,250	7
Marzo .	37,250	9
Abril .	76,250	11
Mayo .	42,000	6
Junio .	8,500	3
Julio .	2,375	1
Agosto .	63,250	7
Septiembre .	107,250	12
Totales	649,875	86
Promedio del último decenio	644,4 núm.	

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Delegación Felanitx AVISO IMPORTANTE

De orden del Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. se avisa a todos los Excombatientes que esten licenciados sean de cualquier reemplazo que fuere tanto si están afiliados como sino al Partido pasen sin pérdida de tiempo por las oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. antes del día 31 del corriente por un asunto de mucho interés para ellos.

El Jefe Local Acctal.
JAIME MESTRE VAQUER

29 de Octubre

Día de la Falange

Festividad de los Caídos

Mañana, con motivo del 6.º aniversario de la Fundación de la Falange Española de las J. O. N. S. se celebrará en toda España el "DIA DE LA FALANGE".

A las 9 de la mañana, a los pies de la Cruz de los Caídos con asistencia de las Autoridades Locales, tendrá lugar una concentración de todos los afiliados a las organizaciones del Movimiento.

Se ordena a todos los militantes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que acudan al local de la Organización a las 8 de la mañana, para asistir a la formación. (Vestidos de riguroso uniforme)

Las camaradas de la Sección Femenina, y Organizaciones Juveniles se presentarán a la misma hora en sus respectivos cuarteles, vestidas de rigurosa uniforme y llevando ramos de flores para depositar en el Monumento a los Caídos por la Patria.

Deportes

GINNASTICA 3 MALLORCA 2

El domingo pasado tuvo lugar en nuestro campo el encuentro de Campeonato entre los equipos Ginnástica de Felanitx y C. D. Mallorca de Palma.

El día, con lluvia continua y una temperatura muy baja, restaron muchísimo público a dicho partido que había despertado verdadera expectación entre los aficionados de toda la Isla, pues se creía, y por lo que se vió con fundamento, que el equipo encarnado, actual leader del Campeonato podía registrar ante nuestros muchachos la primera derrota en esta competición, lo que dá un interés verdaderamente inusitado a la misma.

El campo a consecuencia de la lluvia, que como dejamos dicho cayó durante todo el día, estaba en malas condiciones, pues la cantidad de barro que se había formado dificultaba mucho el juego.

Los buenos aficionados que desafiando las inclemencias del tiempo se trasladaron al campo del Torrentó, no salieron defraudados de la lucha, pues fué, sin disputa alguna el mejor y más emocionante partido que se ha jugado en lo que vá de temporada.

El Ginnástica en un día de voluntad y de aciertos, venció mercedamente y a nuestro modo de ver de haberle ayudado un poco la suerte podía haber aumentado el score a su favor.

Durante los primeros 25 minutos los blancos dieron una verdadera exhibición de buen juego, hasta el punto de que a pesar de los esfuerzos del Mallorca, daba la sensación de que no había más que un solo equipo en el campo, tal fué el dominio y la cantidad de juego que desarrolló nuestro equipo.

FILM DEL PARTIDO

A las 3 en punto y a las órdenes del colegiado Sr. Fuster, ayudado por los señores Bonet y Crespi saltan al campo los equipos que se alinedn de la siguiente forma:

Ginnástica: Forteza, Llull, Tugores, Gomila, Bordoy, Capó, Vicens, Vallvé, Luna, López y Mestre.

Mallorca: Poncio, Vázquez, Mesquida, Parera, Cunill, Genovart, Pueyo, Felipe, Planas, Gomila y Pocoví.

Saca el Mallorca que pronto pierde el balón y desde este momento las líneas del Ginnástica empiezan a carburar y a llevar el peligro a la meta defendida por Poncio.

A los 8 minutos y fruto de este dominio, Luna, aprovechando un buen servicio de López, chuta fuerte y colocado y marca el primer goal. El entusiasmo del público es grande.

Sigue el dominio blanco y a los 13 minutos, Luna, desde el área de defensas chuta muy fuerte, el balón dá en el larguero y Vicens oportuno remata a la red.

Los locales en plena vena de aciertos continúan presionando la meta contraria, siendo muy peligrosos todos sus avances. A los 17 minutos, Luna, en una jugada personal marca el tercer y último goal para los merengues. El entusiasmo entre el "respetable" llega al rojo vivo. A pesar de lo bajo de la temperatura puede decirse que "las manos echan humo" de tanto aplaudir.

Los encarnados se sacuden algo el aplastante dominio de que hasta ahora han sido objeto y a los 32 minutos un balón que va a kik es el primero que toca Forteza.

El juego continua en mitad del campo, predominando los peligrosísimos avances de los delanteros blancos que obligan a Poncio a emplearse a fondo y a lucirse en varias paradas estupendas.

Tugores, que está actuando formidablemente, corta todos los avances contrarios despejando de todas formas y muy bien; igual que Llull que hizo también un buen partido.

A los 42 minutos de juego, Pocoví en una de sus jugadas características, dibla a un contrario y sobre la marcha lanza un fuerte chut al ángulo que Forteza en una gran estirada detiene, pero por lo resbaladizo del cuero enfangado no logra blocarlo y el mismo Pocoví remata a la red. Y con 3 a 1 a favor del Ginnástica termina el primer tiempo.

Durante el descanso, los comentarios son muy favorables al equipo local y se espera que obtendrá una señalada victoria.

Cuando se reanuda el juego, los blancos se ponen a la defensiva, lo que aprovechan los del Mallorca para intentar recuperar lo que han perdido, pero la defensa local se luce despejando todas las situaciones peligrosas.

Siguen presionando los encarnados y ahora es Forteza el que se luce en varias paradas formidables a otros tantos chuts de Felipe y Planas.

El árbitro que en la primerr parte ha actuado bastante bien, en ésta, está cortando todos los intentos de juego duro del Ginnástica y en cambio deja que varios jugadores del Mallorca, como, Vázquez y Planas, practiquen un juego violentísimo muy peligroso. El público se mete con él, y a nuestro modo de ver, mercedamente, aunque censuramos a algún exaltado que no se contenta con protestar su actuación y llega al insulto personal. Bien está que los partidarios de un club alenten a sus jugadores y protesten cuando les parece que el árbitro o jugadores no se comportan como deben, pero sin llegar nunca al insulto, pues sabido es que tanto en el fútbol como en todas las otras cosas, el que insulta pierde la razón.

Los del Mallorca aprovechando esa benevolencia del árbitro para con ellos y que como llevamos dicho los locales se mantienen a la defensiva, siguen presionando y fruto de ello es su segundo goal, logrado en una melee originada en un golpe franco sacado por Pocoví y que aprovecha Planas para hacer llegar el cuero a las mallas. Van 20 minutos de juego de la segunda parte y estamos 3 a 2 a favor del Ginnástica.

En las tribunas la emoción y el nerviosismo crecen por momentos. Sigue presionando el Mallorca y se masca el empate.

Luna y Vallvé cambian de puesto y parece que con este cambio el equipo blanco vuelve a carburar como en la primera parte. En un avance Mestre centra muy cerrado y Vicens en escalofriante plongeón se lanza en busca del remate con la cabeza y por breves centímetros no manda el esférico a la red. La ovación es de las grandes.

En otro avance un chut de Mestre dá en el larguero y Vallvé de cabeza remata blocando Poncio. Los jugadores blancos y los aficionados que están colocados detrás del marco, reclaman goal, pues parece que Poncio blocó la pelota una vez hubo traspasado la línea pero el árbitro no lo concede.

Terminando el partido en una rápida escapada roja, Felipe lanza un gran chut que Forteza en impresionante plongeón detiene. La ovación es enorme y el árbitro toca el silbato que señala el fin del encuentro. Los aficionados saltan al campo a abrazar y felicitar a los jugadores que tan estupendo partido han jugado.